Задания II этапа областной предметной олимпиады

учащихся основной школы «Юниор – 2015»

по биологии 6 класс
Время выполнения – 1 час 30 минут
Часть 1. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 45 (по 3 балла за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным укажите в матрице ответов.

1. Какую из перечисленных ниже функций, стержневой корень может выполнять лучше, чем мочковатый:

А) запасание питательных веществ

Б) всасывание воды и минеральных солей

В) закрепление в почве

Г) транспорт веществ

2. В народных промыслах часто используется береста. Какой вред это наносит дереву:

А) повреждаются сосуды ксилемы

Б) повреждаются ситовидные трубки флоэмы

В) повреждается сердцевина

Г) повреждается первичная кора

3. Кочан капусты - это

А) плод

Б) гигантская почка

В) сочный стебель

Г) укороченный побег

4. Что образуется в красноватых шишках сосны:

А) пыльцевые мешки

Б) семязачатки

В) споры

Г) и пыльцевые мешки, и семязачатки

5. К основным тканям растений относятся:

А) хлоренхима и эпидермис

Б) эпидермис и паренхима

В) паренхима и хлоренхима

Г) эпидермис и камбий

6. Волокна древесины иначе можно назвать: 
А) либриформом

Б) лубяными

В) паратрахеальными
Г) коллехимными

7. В новом отрастающем весной побеге липы, произрастающей в средней полосе европейской части России, вторичная покровная ткань (перидерма) начинает формироваться:
А) весной в мае

Б) летом в июне

В) летом в августе
Г) осенью в сентябре
8. Мутовчатое расположение листьев характерно:

А) для вороньего глаза
Б) для одуванчика
В) для подорожника
Г) для сурепки

9. К семейству крестоцветных относится:

А) акация
Б) брюква
В) фасоль
Г) лютик
10. Корневые клубни образуются из:

А) главного корня
Б) боковых корней
В) из главного корня и нижней части стебля
Г) из боковых и придаточных корней
11. Угол между листом и расположенной выше частью стебля называется:

А) основанием побега

Б) пазушной почкой

В) междоузлием

Г) пазухой листа
12. Корнеплод редиса представляет собой:

А) утолщенный придаточный корень

Б) утолщенный главный корень

В) утолщенный стебель в основании главного побега

Г) утолщенный стебель в основании главного побега и утолщенное основание главного корня
13. Образовательная ткань, характерная для конуса нарастания корня:

А) зародышевая

Б) верхушечная

В) боковая

Г) вставочная
14. Четырехгранная форма поперечного сечения стебля характерна для:

А) герани

Б) валерианы

В) мяты

Г) желтушника
15. Вторичное утолщение стебля типично для:

А) мхов, голосеменных, покрытосеменных

Б) однодольных покрытосеменных, голосеменных

В) однодольных и двудольных покрытосеменных

Г) голосеменных  и двудольных покрытосеменных

Часть 2. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 30 (по 3 балла за каждый правильный ответ).
1. Мукор – это гриб, который имеет мицелий, состоящий из одной клетки.

2. Лишайники являются возбудителями стригущего лишая.
3. Сочные чешуи луковицы являются видоизменением стебля.
4. Солнечная энергия, поглощаемая растениями, запасается в двуокиси углерода.
5. Листья у хвощей расположены мутовчато.
6. Увеличение сухости климата – является основной причиной вымирания древовидных папоротников, плаунов и хвощей.
7. Среди представителей семейства Паслёновые есть ядовитые растения.
8. Размножение клеток основной ткани способствует росту корня.
9. Подорожник имеет укороченный стебель.
10. Устьица у наземных растений расположены только в верхней половине листовой пластинки
Часть 3. Установите  соответствие. Индексы выбранных ответов внесите в матрицу ответов. Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10.
Задание 1. Установите соответствие между названием водоросли и группой, к которой ее относят.
	Отдел
	Признак растения

	1. Папоротниковидные
2. Голосеменные
	А. Представлено деревьями и кустарниками
Б. У многих представителей развивается корневище
В. Хорошо развиты проводящие ткани
Г. Произрастает преимуществен-но во влажных местах
Д. Имеет незащищенные стенками завязи семязачатки


Часть 4. Максимальное количество баллов, которое можно набрать в данной части – 15. Вам предлагается дать полный исчерпывающий ответ на предложенные вопросы (каждый вопрос оценивается в 5 баллов):
1. При размножении растений черенками их надо укоренить. Для этого на черенке делают косой срез, удаляют часть листьев, черенок сажают наклонно в специально приготовленную почву, поливают и накрывают стеклянной банкой. Объясните значение указанных приемов.

2. Почему мхи, поселяясь в лесах и на лугах, приводят к заболачиванию почвы?

3. Навоз, торф и фосфорные удобрения в почву вносят осенью, а вот азотные удобрения в почву вносят в первой половине лета в виде подкормки. Почему?

